

Вестник НПЗ



Информационная брошюра ППО «Башнефть-Переработка»

БН-ПЕРЕРАБОТКА. РФ



РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ



01 Лучшие из лучших

БЕЗОПАСНОСТЬ



04 Труд должен быть безопасным

ЛИДЕРСТВО



07 Секреты успеха

ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ



08 Теплые встречи осени

Лучшие из лучших



В Уфе прошел юбилейный XX Смотр-конкурс «Лучший по профессии» среди представителей основных рабочих профессий и инженерных специальностей дочерних обществ НК «Роснефть». В финале по направлению «Нефтепереработка и нефтехимия» за звание лучших соревновались 138 участников из 20 предприятий Компании.

Оценку знаний, умений и навыков конкурсантов, обеспечивало почти 50 председателей и членов жюри из руководящего состава профильных подразделений Центрального аппарата управления НК «Роснефть» и дочерних обществ.

Участники состязались в 9 номинациях, в 6 из которых представители филиала «Башнефть-Новоиль» завоевали призовые места и 3 приза за «Безопасный труд», а работники филиала «Башнефть-Уфандефтехим» заняли сразу 3 призовых места.

Номинация «Оператор товарный»:

2 место – Салават Махатов, филиал «Башнефть-Новоиль»;

Номинация «Оператор технологических установок»:

1 место – Александр Прохоров, филиал «Башнефть-Новоиль»;

2 место – Денис Никуличкин, «Уфаоргсинтез»;

Номинация «Приборист контрольно-измерительных приборов и автоматики»:

1 место – Кирилл Бабаев, филиал «Башнефть-Уфандефтехим»;

2 место – Алексей Осинцев, филиал «Башнефть-Новоиль»;

Номинация «Лаборант химического анализа»:

1 место – Эльвина Газизова, филиал «Башнефть-Новоиль»;



ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2



2 место – Делия Галимзянов, «Уфаоргсинтез»;

Номинация «Слесарь по ремонту технологических установок»:

1 место – Виталий Ложкин, филиал «Башнефть-Уфанефтехим»;

Номинация «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования»;

1 место – Эрик Васильев, филиал «Башнефть-Уфанефтехим»;

2 место – Ильшат Зянгареев, филиал «Башнефть-Нойайл»;



Номинация «Электрогазосварщик»:

2 место – Тимур Габдуллин, филиал «Башнефть-Нойайл».

Эрик Васильев, электромонтер, «Башнефть-Уфанефтехим»: «Сложности везде были свои. В теории много вопросов, с которыми не сталкиваюсь в работе. В практике сложно было выполнять работу быстро и одновременно с этим безопасно, но, судя по всему, это удалось. Во мне конкурс разжига-

ет спортивный интерес и стремление к победам. Позволяет оценить свой уровень как специалиста. И в целом атмосфера конкурса очень заряжающая и интересная».

Виталий Ложкин, слесарь, «Башнефть-Уфанефтехим»: «На конкурсе все зависит только от нас: скорость, аккуратность, знания. Для меня эти соревнования – фактор личностного роста. Просто работая по специальности, невозможно охватить

такой поток информации и так продвинуться в навыках. Пришлось изучить большой объем литературы, тренировать свои операторские навыки. Благо мои коллеги были рядом, и я мог положиться на их опыт и профессионализм.

Кирилл Бабаев, прибрюрист, «Башнефть-Уфанефтехим»: «Именно осознание того, что придется выступать перед комиссией, было для меня нелегким шагом, который с моей целеустремленностью и

поддержкой моих коллег был успешно преодолен».

Марат Калмурзин, наставник команды «Башнефть-Нойайл»: «Участвовали в девяти номинациях, в шести из которых завоевали призовые места. Наши конкурсанты победили в номинациях «Оператор технологических установок» и «Лаборант химического анализа». В этом году при поддержке руководства завода нам удалось создать настоящую команду из участников и их наставников. Ребята поддерживали друг друга на протяжении подготовки и самого конкурса. Уверен, звание лучших в своей профессии позволит работникам по-новому взглянуть на свою работу и карьерные перспективы».

Поздравляем нашу команду с блестящими результатами и желаем не останавливаться на достигнутом.

Автор текста: Лилия Хусаинова
Автор фото: Андрей Шальков



Безопасность на практике

В филиалах «Башнефть-УНПЗ» и «Башнефть-Новайл» реализованы лучшие практики в области промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды.

На «Башнефть-УНПЗ» построен учебно-тренировочный полигон «Высота» с использованием собственных модульных лесов. Полигон применяется для формирования



и развития у работников навыков безопасного выполнения работ на высоте с использованием средств индивидуальной защиты от падения с высоты. На полигоне представлены функциональные зоны для отработки практических навыков: работы на строительных лесах, также с применением анкерных линий, подъема и спуска по вертикальным и наклонным лестницам, эвакуации работника с высоты.

«С сентября текущего года полигон используется для отработки практических навыков во время стажировок работников филиалов, которые при выполнении производственных задач будут осуществлять работы на высоте, - поделилась начальник отдела охраны труда филиала «Башнефть-УНПЗ» Динара Ямилова. - В дальнейшем планируется ис-



пользовать полигон для проведения мастер-классов по безопасному выполнению работ на высоте с привлечением работников подрядных организаций».

На заводе «Башнефть-Новайл» также будет организована видеофиксация выполнения подготовительных мероприятий и проведения

работ повышенной опасности, а также осуществления контрольно-надзорных мероприятий на объектах филиала с помощью переносных взрывозащищенных видеорегистраторов.

Авторы текста и фото:
Эльвира Пермякова,
Рустем Хусаинов

УНПЗ выпустил новый продукт

«Башнефть» нарастила мощности по производству дизельного арктического топлива.

На базе филиала «Башнефть-УНПЗ» началось производство дизельного топлива арктического класса ДТ-А-К5, которое соответствует экологическому классу Евро-5. Дизельное арктическое топливо обеспечивает эффективную работу двигателей внутреннего сгорания при экстремально низких температурах до -50 градусов и ниже. Оно содержит противоизносные и другие присадки, которые улучшают эксплуатационные показатели, замедляют абразивные процессы, облегчают запуск и продлевают межремонтный пробег двигателя. Начало производства арктического компонента и топлива ДТ-А-К5 на «Башнефть-УНПЗ» позволит в 2,5 раза увеличить возможности по выпуску арктического топлива на мощностях Уфимской

группы НПЗ. Также в 2025 году начата отгрузка топлива в «РН-Ванкор» для проекта «Восток Ойл», реализуемого «Роснефтью» на севере Красноярского края.

Запуск выработки арктического топлива на заводе «Башнефть-УНПЗ» произведен без дополнительных капитальных вложений – за счет организационно-технических мероприятий, реализованных на установках топливного и газокатализического производства.

«В течение 2024 года совместно с научным институтом «Роснефти» была проведена постановка на производство ДТ-А-К5 в соответствии с утвержденными требованиями СТО «Топлива нефтяные жидкие. Порядок организации и проведения работ по постановке на производство



топлив на нефтеперерабатывающих заводах ПАО «НК «Роснефть», в результате которой была выработана опытно-промышленная партия, которая успешно показала себя на тестовых испытаниях», – рассказал

главный технолог филиала «Башнефть-УНПЗ» Николай Белашов.

Автор текста:
Екатерина Бушмакина
Фото из архива предприятия

БЕЗОПАСНОСТЬ

Труд должен быть безопасным

В филиале «Башнефть-УНПЗ» прошел конкурс по приверженности к нормам промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды среди работников подрядных организаций.



По инициативе директора филиала Тагира Насыпова прошел конкурс «За безопасный труд» среди подрядных организаций по итогам трех недель ка-

питального ремонта установок Висбрекинг и ЭЛО-У-АВТ-6 цеха № 2. Конкурс проводился с целью дополнительной мотивации сотрудников подрядных

организаций работать безопасно. В капитальном ремонте установок принимают участие подрядные организации: ООО «Башнефть-Сервис НПЗ», ООО «Башнефть-Строй», ООО «Оргэнергокапитал», ООО «Оргэнергонефть», ООО «Лесавик», ООО «Техносервис». Среди работников этих организаций были определены победители конкурса, чья работа отвечала главному критерию – за период оценки отсутствовали нарушения в области промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды.

Заместитель директора по ПБОТиОТ филиала «Башнефть-УНПЗ» Владимир Карелин отметил важность беспрекословного соблюдения требований промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды при выполнении работ и наградил почетными грамотами и памятными призами победителей конкурса.

В дальнейшем планируется проведение подобного конкурса на постоянной основе.

Автор текста и фото: Екатерина Бушмакина

Уровень мастерства

На площадке Уфимского филиала ООО «РН-Бурение» состоялся смотр-конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда» Республиканской организации Башкортостана Нефтегазстройпрофсоюза России.



Рустам Валитов, оператор технологических установок из «Башнефть-Уфанафттехима» по итогам конкурса занял 1 место.

Мероприятие собрало лучших уполномоченных по охране труда предприятий нефтяной, газовой отраслей промышленности

и строительства со всей Республики. Участников ждала насыщенная конкурсная программа. Задания были разделены на



два блока: теоретическое тестирование и практическая часть – выявление нарушений при проведении работ повышенной опасности и оказание первой помощи.

Победителю и призерам были вручены сертификаты, а все конкурсантам награждены дипломами Республиканской организации Башкортостана.

Автор текста: Диана Насыпова
Фото из архива

10 лет Кодексу деловой и корпоративной этики

Работники уфимских нефтеперерабатывающих заводов приняли участие в мероприятии ко Дню корпоративной культуры.



25 сентября в преддверии Дня корпоративной культуры на лыжероллерной трассе «Энергетик» для работников всех трех НПЗ было организовано захватывающее мероприятие в формате квеста. Специально для заводчан была разработана трасса с испытаниями, участники квеста, применяя шпионские методы, должны были разгадать тайное знание, которое было зашифровано и спрятано. Проходя испытания, заводчане получали в награду как истинные ценности, так и ложные. Работники смогли посоревноваться не только в знании корпоративной культуры, но и активно провести время с коллегами. После прохождения этапов квеста все участники получили шопперы, блокноты, ручки и другие брендированные сувениры.

С наступающим Днем корпоративной культуры поздравил эксперт по этике, заместитель директора по персоналу и социальным программам филиала «Башнефть-Уфанефтехим» Эдуард Ямалдинов. «Главный актив уфимских нефтеперерабатывающих заводов – работники. Их высокий профессионализм является залогом успешной деятельности заводов. Именно поэтому мы придаём большое значение формированию благоприятного психологического климата в трудовом коллективе. Доверие строится на взаимном уважении и терпимости по отношению друг к другу, независимо от должности, – обратился к коллегам Эдуард Эльвирович. – Компания не допускает никаких форм притеснения или дискриминации. Масштаб наших достижений зависит от того, насколько мы пред-

ставляем собой коллектив единомышленников, объединенных общими целями, традициями и культурой поведения. Чтобы коллектив эффективно работал, сотрудникам следует относить свои поступки, действия и решения с положением Кодекса деловой и корпоративной этики ПАО АНК «Башнефть».

Диана Кильдярова, специалист отдела организации труда и мотивации персонала филиала «Башнефть-Новоиль»: «Квест оставил яркие впечатления! Новые знакомства, выход из зоны комфорта и море положительных эмоций! Несмотря на прохладную погоду, участники были

смогла принять участие в таком замечательном мероприятии в кругу коллег. Данное мероприятие дало возможность познакомиться со многими интересными людьми. Спасибо организаторам за такой активный, веселый вечер! С удовольствием буду еще посещать такие мероприятия!»

Лиана Габдуллина, экономист отдела учета, нормирования и планирования энергоресурсов филиала «Башнефть-Новоиль»: «Квест оставил яркие впечатления! Новые знакомства, выход из зоны комфорта и море положительных эмоций! Несмотря на прохладную погоду, участники были



дух и чувство юмора. Обсуждали загадки, проходили испытания и веселились от души! Корпоративный квест – это отличный способ закрепить знания кодекса деловой и корпоративной этики, укрепить командные связи, посмеяться и забыть о серых буднях. День корпоративной культуры получился ярким и очень запоминающимся! Спасибо всем за активность и позитив!»

Наиля Султанова, приборист цеха по ремонту КИПиА филиала «Башнефть-НПЗ»: «Квест ко Дню корпоративной культуры произвел на меня незабываемые положительные эмоции. Я очень рада, что

согреты энтузиазмом и интересными заданиями. Благодарю организаторов за заботу и креативный подход».

Денис Ялалитдинов, ведущий инженер отдела организации капитального строительства филиала «Башнефть-Новоиль»: «Благодаря участию в квесте команда смогла не только укрепить взаимоотношения, но и на практике усилить понимание корпоративных ценностей, что сделало их более осознанными и значимыми».



Важный шаг в профессию

Молодых специалистов нефтеперерабатывающих заводов «Башнефти» посвятили в нефтяники.



Праздник стал ярким стартом для более 60 молодых специалистов, недавно пополнивших ряды дружных коллективов уфимских нефтеперерабатывающих заводов.

Целью события стало не просто ярко обозначить начало карьерного пути, а глубже погрузить юных профессионалов в корпоративную культуру, дать им почувствовать себя частью великого дела — нефтегазовой отрасли России.

Молодых специалистов филиалов «Башнефть-УНПЗ» и «Башнефть-Новойл» ждал насыщенный квест, построенный на принципах командной работы.

«Было невероятно интересно! — делится впечатлениями Дарья Пляшечникова, лаборант химического анализа газоспасательного отряда филиала «Башнефть-УНПЗ». — Мы только познакомились, но за пару

часов стали настоящей сплоченной командой».

«Видеть горящие глаза молодежи — это лучшая награда», — сказал главный инженер филиала «Башнефть-УНПЗ» Сергей Жигалов. — Сегодня в их руки мы передаем эстафету ответственности за энергетическую безопасность страны. Уверен, они справятся блестяще».

Не меньше ярких впечатлений было и на мероприятии для молодых специалистов филиала «Башнефть-Уфандефтехим».

Молодых заводчан на-путствовали заместитель директора филиала по персоналу и социальным программам филиала Эдуард Ямалдинов и менеджер департамента развития персонала АНК «Башнефть» Азат Исмагилов, а уже более опытные работники поделились информацией о производственных процессах, возможностях для развития.



Затем ребята сыграли в музыкальный квиз и совершили доброе и полезное дело — посадили дерево, рядом с которым установили памятную табличку.

Юлия Денисова, специалист по охране труда филиала «Башнефть-Уфандефтехим», молодой специалист 1 года:

«Мне посчастливилось стать участником этого незабываемого события. Нас ждала насыщенная программа: от интересных знакомств до увлекательных активностей. Но главное — это атмосфера. Было здорово оказаться в кругу таких же целеустремленных, заряженных и веселых ребят, с которыми мгновенно находились общие темы».

Артем Габдулбаров, машинист технологических насосов 4 разряда филиала «Башнефть-Уфандефтехим», молодой специалист 1 года:

«Мероприятие оставило очень позитивное впечатление. Было заметно, что каждый участник полон энтузиазма и стремления развиваться. Особенно порадовало взаимодействие с руководством — откры-

тость к диалогу и желание поддержать инициативы молодых сотрудников, создавали комфорт и мотивацию. В целом, встреча укрепила командный дух и вдохновила на дальнейшее сотрудничество, показав важность поддержки молодых кадров для успешного развития организации».

Кульминацией для молодых специалистов нефтеперерабатывающих заводов стала церемония торжественной клятвы нефтяника.

С волнением и гордостью молодые специалисты давали обещание добросовестно трудиться, соблюдать традиции и чтить высокое звание нефтяника. В знак посвящения каждый из них получил памятный подарок.

Посвящение в нефтяники стало тем самым символическим рубежом, которые дал понять каждому новичку: его здесь ждали, его ценят и верят в его успех.

Автор текста:
Екатерина Бушмакина,
Лилия Хусаинова.

Автор фото: Андрей Шальков



Секреты успеха

ЛИДЕРСТВО

Секретарь-референт отдела по делопроизводству и архивному делу филиала «Башнефть-Уфанефтехим» Арина Первушина стала победителем II Всероссийского конкурса «Лучший специалист в области организационного и документационного обеспечения управления организацией – 2025» среди организаций, добывающих нефть и газ.



Конкурс проводился дистанционно, в формате онлайн-тестирования. Каждый участник должен был правильно ответить за 50

минут на 50 вопросов. Арина Первушина с этой задачей справилась отлично. Помогли ей как личные качества, так и большой опыт

– она трудится на заводе более 8 лет.

«Самое важное в моей работе – быть поддержкой, а не препятствием в технологическом процессе. Когда завод – это единый механизм, каждое мое действие находит отражение в работе других отделов. Приходится постоянно адаптироваться к изменяющейся реальности, помогать коллегам находить кратчайший путь выполнения поставленной задачи. В моей работе много разных направлений и только умение быстро переключаться позволяет не теряться в объеме документов и звонков», – рассказала Арина.

Отметим, что Анастасия Литвинова, помощник директора филиала «Башнефть-Уфанефтехим», награждена дипломом за II место в номинации «За лучший результат среди организаций, предоставляющих услуги в области добычи нефти и газа», а в номинации «За лучший результат среди организаций, осуществляющих деятельность профессиональных союзов» 3 место заняла Эльвина Насипова, помощник председателя профсоюзной организации «Башнефть-Переработка».

Автор текста и фото:
Лилия Хусаинова

Наставничество

Более 30 работника филиала «Башнефть-Уфанефтехим» приняли участие в ежегодном конкурсе «Лучший наставник 2025».

Рейтинг лучших наставников рабочих:

1 место – Владислав Усманов, Оператор технологических установок (старший) 6 разряда, Азотно-кислородная установка, Цех №7;

2 место – Руслан Галеев, Трубопроводчик линейный 6 разряда, Участок химвадоподготовки, Цех энергопроизводства;

3 место поделили Ольга Дроздова, Аппаратчик химвадоочистки 5 разряда, Участок химвадоподготовки, Цех энергопроизводства;

Маргарита Ардаширова, Лаборант химического анализа 4 разряда, Газоспасательный отряд.

Владислав Усманов, лучший наставник рабочих рассказал о том, что для него значит наставничество:

«Наставничество для меня – это ответственность, связанная с передачей опыта новому работнику, адаптация на рабочем месте

и в трудовом коллективе, формирование интереса и мотивации к безопасному труду. Я благодарен своим наставнику – Веру Степановой, оператору технологических установок 6 разряда. Грамотный и отзывчивый специалист. Она научила меня, что в работе и в наставничестве важен ответственный подход к выполнению трудовых обязанностей, знание производственного процесса, соблюдение требований охраны труда. Эти навыки я передаю своим коллегам».

Рейтинг лучших наставников молодых специалистов:

1 место – Ирина Канаева, Инженер, Лаборатория ЛООС;

2 место – Вадим Ямилов, Начальник установки, Установка получения и ректификации (с.600,800), Цех №38;

3 место – Дмитрий Левченко, Руководитель сектора, Сектор сопровождения систем.



«Моя задача, как наставника оказать помощь в адаптации нового работника в коллективе, помочь справляться с трудностями и мотивировать подопечного, способствовать развитию потенциала. Наставничество для меня – это развитие одного человека через опыт другого. Возможность передачи своих знаний, навыка и опыта и искреннее желание помочь подопечному справиться с задачами и избежать ошибок. Поэтому я считаю, что в нашей работе важно – быть экспертом в своей области и уметь передавать знания и навыки» – поделилась своим мнением Ирина Канаева, лучший наставник молодых специалистов.

Все участники прошли семинар-тренинг «Эффективное наставничество» и получили подарки, победители – почетные дипломы.

Автор текста и фото:
Ксения Гребнева

Теплые встречи осени

ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ

К Международному дню пожилых людей заводы устроили замечательный праздник для людей серебряного возраста.



Филиал «Башнефть-Уфанафттехим» широко открыл свои двери в рамках акции «Мудрость веков»: провели увлекательную и интересную обзорную экскурсию по заводу, организовали встречу с коллегами и вручили памятные сувениры.

Экскурсовод Андрей Прокопюк, начальник отдела стандартизации и системы менеджмента качества филиала, погрузил посетителей в историю, раскрывая редкие факты и рассказал, чем сегодня живет завод. Каждая минута экскурсии была увлекательной.

Валентина Дьякова, председатель Совета Ветеранов «Уфанафттехима» от имени ветеранов выразила слова благодарности руководству завода и профсоюзной организации за заботу и поддержку.

Работники филиалов «Башнефть-Новойл» и «Башнефть-УНПЗ» посетили ветеранов завода – к 80-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне и за многолетний добросовестный труд ветераны – труженики тыла были награждены почетными грамотами Министерства энергетики Российской Федерации.

«Завод никогда не забывает, на все праздники ко мне приходят, пишут, звонят. Мне уже десятый десяток пошел, а все есть, о чем поговорить с коллегами», – делится труженик тыла Лидия Калякина из филиала «Башнефть-Новойл».

Сергей Титов в свои 97 лет также активно и с юмором встречает гостей. На завод он пришел работать прибористом 75 лет назад, за более чем 30 лет работы внес десятки рационализаторских предложений. «Видишь, до сих пор помнят и ценят. Почетная грамота от Министерства», – показывает внучке награду Сергей Максимович.

Василий Кузьмич Шматов, ветеран Великой Отечественной войны, также получил заслуженную многолетним трудом награду.

«Наши ветераны – образец для коллег, они активны, энергичны, многое сделали для производства. Отрадно, что поддерживается связь между работниками и ветеранами, что у нас есть возможность ходатайствовать о вручении им серьезных наград даже спустя много

лет после их выхода на пенсию», – рассказал заместитель директора по персоналу и социальным проектам филиала «Башнефть-Новойл» Рамиль Мухамаев.

На «Башнефть-УНПЗ» церемония награждения прошла в стенах Совета ветеранов. В теплой, семейной обстановке исполняющий обязанности заместителя директора филиала по персоналу и социальным программам филиала Павел Петров, председатель первичной профсоюзной организации «Башнефть-Переработка» Айрат Нураев и председатель Совета ветеранов филиала «Башнефть-УНПЗ» Фаяз Хисаев вручили ветеранам почетные грамоты, цветы и памятные подарки.

Для тех ветеранов, которые не смогли присутство-

вать на торжестве, была организована выездная церемония. Представители Блока по персоналу и социальным программам филиала «Башнефть-УНПЗ», ППО «Башнефть-Переработка», Совета ветеранов и волонтеры завода лично посетили каждого.

Проведенные мероприятия наглядно продемонстрировали живую связь между разными поколениями заводчан. Встречи с ветеранами позволяют сохранить и передать бесценный опыт и историю тех, кто закладывал основы нефтеперерабатывающей отрасли в тяжелые военные годы.

Авторы текста и фото:
Лилия Хусаинова,
Екатерина Бушмакина
и Эльвира Пермякова



Человек труда

Продолжаем рассказывать о тех специалистах, чье трудолюбие и профессионализм являются залогом успеха предприятия. Один из них – Салават Касымов, он уже 35 лет работает товарным оператором в филиале «Башнефть-Уфанефтехим».

Салават Сохманович – настоящий профессионал своего дела. Имея квалификацию оператора шестого разряда, он каждый день показывает отличные результаты в работе. Его глубокие знания помогают легко справляться с любыми задачами: от простых до самых сложных. В 2025 году достижения Салавата Касымова отметили особым образом – его фотографию поместили на Доску почета филиала. И это заслуженно! За годы работы он проявил себя как ответственный сотрудник. Особенно хорошо у него получается управлять процессом перекачки нефтепродуктов, проводить сливочно-наливные операции и вести точный учет всех товарных операций

– от реагентов до нефти. Но главное достоинство Салавата Сохмановича – не только его профессионализм, но и личные качества. Он настоящий лидер и отличный наставник для молодых специалистов. Коллеги его уважают и ценят за открытость, внимательное отношение к каждому члену команды и готовность делиться опытом. Сам Салават Касымов говорит: «Работа в нашем коллективе доставляет огромное удовольствие, ведь мы действительно дружная команда!» И это правда. Он создает и поддерживает в коллективе атмосферу взаимовыручки и поддержки.

Автор текста и фото:
Лилия Хусаинова



Разумный подход

«Башнефть-Нойайл» сдал на переработку 210 кг отработанных батареек и стал победителем масштабной экологической акции «Батарейки сдаем!»



За время акции, с 15 по 21 сентября, уфимцы собрали рекордные 6,6 тонн отработанных элементов питания, аккумуляторов и электроники. Помимо крупных предприятий, в акции приняли участие жители го-

рода и учебные заведения. Общий результат акции с момента ее запуска достиг 25,5 тонн собранных и утилизированных батареек. Вся партия была направлена на завод «Экологическая

практика» для дальнейшей переработки.

Альфия Салимова, инженер по охране окружающей среды филиала «Башнефть-Нойайл» рассказала: «Батарейки относятся к опасным видам от-

ходов, поэтому их нельзя выбрасывать в обычные мусорные контейнеры, так как они могут нанести вред окружающей среде. Токсичные вещества из выброшенных элементов питания проникают в почву, в грунтовые воды, водоемы и т.д. Поэтому их необходимо передавать специализированным организациям с целью обезвреживания и дальнейшей переработки. Очень радует, что в нашей республике организуются подобные экологические мероприятия, которые способствуют развитию экологической культуры граждан, а также помогают формировать осознанное и ответственное отношение людей к окружающей среде».

Автор текста и фото:
Альфия Салимова

Мастерство, азарт, удача

Сотрудники филиала «Башнефть-УНПЗ» и «Башнефть-Добыча» стали призерами Кубка Республики Башкортостан по рыболовному спорту.



В Уфе на реке Белой прошел Кубок РБ по рыболовному спорту в дисциплине «Ловля спиннингом с лодки». Ильяс Тазетдинов, начальник участка цеха по ремонту КИПиА филиала «Башнефть-УНПЗ», и Ильгиз Гайнанов, начальник установки участка по подго-

товке и сдаче нефти «Башнефть-Добычи», по итогам соревнований в составе команды «Балык» заняли 3 место в командном зачете.

«Рыбалкой увлекаюсь с детства. Принимаю активное участие в различных мероприятиях, например, корпоративных фестива-

лях по рыбной ловле, ежегодно организуемых ППО «Башнефть-Переработка», кубках, турнирах, чемпионатах от Федерации рыболовного спорта Республики Башкортостан, фестивалях рыболовного сообщества «Рыбак Башкирии», – поделился Ильяс Тазетдинов. – Мое хобби поддерживает семья и они с радостью принимают участие во многих мероприятиях. Благодаря нашим женам и рыбалке мы познакомились с Ильгизом, так и образовалась команда «Балык». Помимо ловли рыбы, мне нравится творить из нее шедевры кулинарного искусства, такие как карп запеченный, котлеты щучьи, копченная рыба».

«Рыбалка для меня – основной вид хобби. Увлекаюсь ловлей рыбы на спиннинг более 10 лет. Моя семья полностью поддерживает мое увлечение, супруга с детьми вовлечены в процесс», – рассказывает Ильгиз Гайнанов.

В соревнованиях приняли участие 15 экипажей из Уфы, Набережных Челнов, Москвы и Чишминского района, также был представлен поселок Павловка. Зачет шел по живой рыбе, которую измеряли, фотографировали с биркой и фиксировали на видео ее выпуск обратно в родную стихию.

Автор текста:

Екатерина Бушмакина
Фото из личного архива работника

Состязание в спорте – единение в работе

Кубок ПАО АНК «Башнефть» по настольному теннису собрал ловких спортсменов.

Ежегодный Кубок ПАО АНК «Башнефть» по настольному теннису состоялся 25 октября в ФОК ГК «Энергетик»

Традиционно турнир собирает на площадке спортсменов разных уровней – от любителей до профессионалов. За победу сражалось 13 команд: Башнефть-Переработка, Башнефть-Добыча, Башнефть-Розница, Шкаповское ГПП, Башнефть-Сервис НПЗ, Башнефть-Полюс, Башнефть-Строй, РН-БашНИПИнефть, РН-Транспорт, Филиал «РН-Сервис» в г. Уфе, Сибинтек, Интеллектуальные системы и гости Республики Башкортостан Удмуртнефть.

Мужчины:

1 место – Лушников Антон (Удмуртнефть)

2 место – Кузнецов Александр (Башнефть-Переработка, Механик, Управление контроля качества (центральная заводская ла-

боратория) «Башнефть-Уфанефтехим»

3 место – Мазитов Рустам (Башнефть-Добыча)

Женщины:

1 место – Лончакова Юлия (Башнефть-Переработка, Инженер, Отдел промышленной безопасности и производственного контроля «Башнефть-УНПЗ»)

2 место – Санникова Софья (Удмуртнефть)

3 место – Липатова Ксения (Башнефть-Сервис НПЗ)

Микст:

1 место – Удмуртнефть

2 место – Башнефть-Переработка

3 место – Башнефть-Сервис НПЗ

Командный зачет:

1 место – Удмуртнефть

2 место – Башнефть-Переработка

3 место – Башнефть-Сервис НПЗ

Юлия Лончакова участница сборной команды «Башнефть-Переработка» поде-



лились своим впечатлением о Кубке:

«Соревнования прошли как обычно: в дружеской и теплой атмосфере. Старые друзья, коллеги и очень ответственная организация, за что им огромное спасибо. Так же спасибо организации за сыйтый обед и кофе-брейк.

В этом году турнир стал еще интереснее, ведь нас посетила команда Удмуртнефть. Сильные соперники, в играх с которыми нужно было очень выложиться. Я была рада, когда услышала, что они приедут. Появляется конкуренция, и ты понимаешь, что нужно хорошо потренироваться, чтобы выиграть. Что в итоге я и делала последние полторы недели,

усердно тренировалась! И вот, я выиграла соперницу, тогда как на ХХ Летних спортивных играх «Роснефти» в сентябре этого года я ей проиграла подчиненную. Пришлось сменить тактику игры, что и дало победить. Сильные соперники всегда дают мотивацию развиваться дальше, тренироваться и набираться опыта. Надеюсь, что в следующем году они вновь приедут к нам и мы вновь сразимся.

И также хотела поблагодарить тех, кто болел и поддерживал нас!»

Поздравляем победителей.

Автор текста: Лилия Хусаинова
Автор фото: Айбулат Акбутин

Формула успеха

В последние дни сентября Казань стала центром притяжения самой активной и творческой молодежи Приволжья – там проходил Окружной этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегический резерв-2025».



Среди 105 участников из 14 регионов Приволжского федерального округа ярче всех выделялась команда из Башкортостана.

Центральным событием форума стал конкурс «Молодой профсоюзный лидер». Республику Башкортостан на этом престижном состязании представил

победитель республиканского этапа — Азамат Фазуллин, ППО «Башнефть-Переработка».

Его выступление было признано одним из сильнейших. Азамат не только блестяще представил свою конкурсную программу, но и сумел донести до аудитории видение и инициативы

профсоюзной молодежи Башкортостана.

Форум «Стратегический резерв-2025» стал еще одной возможностью для молодежи Башкортостана заявить о себе на всероссийском уровне. Благодаря таким молодым лидерам, как Азамат Фазуллин, и слаженной работе всей коман-

ды, республика подтвердила, что является мощным стратегическим резервом, способным вносить яркие и значимые предложения в профсоюзное движение страны.

Автор текста:
Диана Насыпова
Фото их архива



Точный страйк

ППО «Башнефть-Переработка» провела соревнования по боулингу в зачет Спартакиады НПЗ.

С самого начала соревнований на площадке было шумно и весело. Звучала музыка, слышался смех и радостные возгласы, когда кому-то удавалось сбить все кегли. Участники подбадривали друг друга, давали советы и просто радовались успехам коллег.

По результатам соревнований места распределились следующим образом:
1 место – заводоуправление филиала «Башнефть-Уфанефтехим»;
2 место – блок заместителя главного инженера по производству нефтехимии филиала «Башнефть-Переработка»;

3 место – заводоуправление / блок главного механика филиала «Башнефть-Новоиль». Лучшим игроком соревнований признан Дмитрий Чемоданов, оператор тех-

нологических установок блока заместителя главного инженера по производству нефтехимии филиала «Башнефть-Уфанефтехим».

Автор текста: Диана Насыпова
Автор фото: Борис Дмитриев



Время Квиза!

Ярким и запоминающимся событием ППО «Башнефть-Переработка» отметила День народного единства. В преддверии праздника на площадке Городского культурно-досугового центра собралось более 30 команд, чтобы сразиться в интеллектуальной игре «Квиз, Плиз!»

Команды отвечали на разнообразные и порой каверзные вопросы: вспоминали ключевые события русской истории и традиции народов России; проявляли себя в раунде, посвященном музыкальной тематике. Особый интерес вызвал раунд с вопросами по охране труда, который был не просто проверкой знаний, а живым и полезным напоминанием о важности соблюдения правил безопасности, сохранения жизни и здоровья работников.

В интеллектуальной битве соревновались не только команды работни-

ков уфимских нефтеперерабатывающих заводов. В игре приняли участие команды Совета ветеранов, корпоративного центра «Башнефти», молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан и Молодежного совета профсоюза госучреждений.

В завершение вечера победители были награждены дипломами и памятными подарками. Итоги игры:

1 место – команда «Бабы», сборная филиалов «Башнефть-УНПЗ» и «Башнефть-Новойл»;

2 место – команда СЭБ (сообщество эрудирован-



ных бойцов), филиал «Башнефть-Уфанефтехим»;

3 место – команда КАТализатор's, филиал «Башнефть-Новойл».

Автор текста: Диана Насыпова
Автор фото: Борис Дмитриев

Вектор развития

Работники уфимских нефтеперерабатывающих заводов приняли участие в отчетно-выборной конференции Межрегиональной профсоюзной организации ПАО «НК «Роснефть» и в Слете-форуме рабочей молодежи.



Мероприятия прошли в Красноярске. Конференция собрала более 250 делегатов со всех регионов присутствия Компании. Мероприятие стало ключевой площадкой для подведения итогов и пла-

нирования будущей работы.

Центральным событием стал отчетный доклад Председателя Профсоюза «Роснефти» Сергея Караганова, в котором были детально представлены

результаты работы по всем ключевым направлениям деятельности.

Одновременно с конференцией прошел Слёт-форум рабочей молодежи, программа которого была насыщена образовательными и мотивационными событиями. В форуме приняли участие Азамат Фазуллин и Айдар Шарифуллин работники филиала «Башнефть-Уфанефтехим», Айгуль Лебедева и Леонид Соколов – филиал «Башнефть-Новойл».

День для молодых работников начался с зарядки в спортивном клубе, после чего проходили образовательные тренинги и мастер-классы. Особенным событием стала

мотивационная встреча с летчиком-космонавтом, Героем России – Сергеем Рязанским. Участники форума совершили экскурсию по знаковым местам Красноярска, включая часовню Параскевы Пятницы, Театральную площадь и краеведческий музей. В рамках слета были проведены практические тренинги и круглые столы, где молодые работники разрабатывали и защищали свои инициативы, направленные на развитие производственных и управлеченческих процессов в Компании.

Автор текста: Диана Насыпова
Фото из архива

Вестник НПЗ

Информационная брошюра
Учредитель:
ППО «Башнефть-Переработка»

№ 82 октябрь / 2025

Ответственный за выпуск:
Лилия Хусаинова
Дизайн, верстка: Сергей Пашковский

Адрес: ул. Ульяновых, 75, каб. 206а.
Тираж 980 экз.
Распространяется бесплатно

